
ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ - REALIZADA NO PERÍODO DE 04 A 08 DE MAIO DE 2020. - SEGUINDO O 
DECRETO ESTADUAL DA PANDEMIA DO COVID-19 

No período de 04 a 08 de maio de 2020, realizamos nossa primeira reunião virtual em decorrência do 
decreto da pandemia do covid-19 pelo aplicativo do wattsapp com o grupo do COMTUR de Indiaporã. 
Adotamos a seguinte metodologia: Durante a semana os assuntos foram sendo colocados no grupo e os 
membros tiveram um período para ir participando e contribuído com sugestões, dúvidas e apresentação 
dos assuntos. A presidente foi conduzindo os temas e ao fmal o que foi relatado foi transcrito em ata e 
individualmente em horários alternados os membros vieram até a Secretaria de Cultura e Turismo para 
assinar a ATA. Nossa primeira reunião virtual teve a seguinte pauta: 1 -Cuidados e prevenção 
sobre o COVD-19. Pauta 2: Atualização das diretrizes do Plano Diretor de Turismo. Pauta 3: Visitas 
técnicas aos atrativos para atualização fotográfica. Pauta 4: Revitalização do Museu Histórico 
Municipal. Considerações gerais. Monica Mileni, a presidente do conselho colocou no grupo todos esses 
assuntos e foi explicando o que o município e as Secretarias de Cultura e Turismo estavam fazendo para 
continuar trabalhando e seguir com as medidas de segurança do decreto da pandemia. Para muitos do 
grupo foi um desafio se adaptar à nova proposta de reunião mas o tempo para reflexão e contribuição dos 
assuntos foi suficiente para todos. E conforme necessidade fomos ajudando alguns membros que não 
estavam tão familiarizados com esse aplicativo. Sobre os Cuidados e prevenção sobre o COVD-19 
conversaram em relação a prefeitura estar sendo constantemente cobrada por realizar ações de 
controle e acesso ao município e atrativos. Pauta 2: Atualização das diretrizes do Plano Diretor de 
Turismo. Sobre a atualização do plano foi apresentado as novas diretrizes que foram geradas na 
audiência pública e reunião do COMTUR realizada em abril. Os membros puderam avaliar, 
corrigir e sugerir modificações dos que foi produzido na oficina de elaboração. Pauta 3: Visitas 
técnicas aos atrativos para atualização fotográfica. Sobre essa pauta informamos que a Secretaria 
de Cultura e Turismo está realizando visitas técnicas para ver como estão os atrativos neste período 
de pandemia e também fazendo registro fotográfico dos locais. Pauta 4: Revitalização do Museu 
Histórico Municipal. Sobre esse assunto foi apresentado a proposta de revitalização da fachada do 
museu, atendendo ao pedido da Prefeita Elaine, a obra será feita por um artista local, funcionário 
público e também membro do COMTUR Pedro Ribeiro. A obra irá retratar a história do município 
em pintura de alto relevo desde a época dos índios até a construção da barragem. Rosana comentou 
que além de exclusivo, o barrado artístico seria interessante na questão da inclusão, já que os 
deficientes visuais poderiam ao tocar sentir o trabalho que será feito em 2D. Joaquim relatou a 
importância desse trabalho ainda por ser uma forma de homenagear os fundadores da cidade e seus 
familiares. A presidente Monica relatou que o município está preparando uma grande surpresa. 
Um produto inédito que fará com que o município saia na frente no segmento de roteiros turísticos. 
E adiantou que esta novidade será apresentada na próxima reunião de junho para apreciação e 
consideração de todos os membros. Considerações gerais. Joaquim disse também que está na etapa 
final do preenchimento do ranqueamento do turismo paulista que termina em agosto. A presidente, 
agradeceu pela confiança e por todos terem participado dessa experiência da primeira reunião virtual do 
COMTUR e disse que por medidas de segurança e para que o COMTUR e as nossas ações não fiquem 
paradas continuemos com essa metodologia e aos poucos vamos aprendendo e nos adaptando ao novo 
normal. Nada mais havendo a tratar eu Maria Luiza Lemes Pereira secretaria do COMTUR declaro que 
estes assuntos foram considerados e ficaram disponíveis no período de 04 a 08 de maio de 2020 no grupo 
do COMTUR. Reunião esta que foi realizada virtualmente. Encerrando a reunião, Mônica agradeceu pela 
compreensão e disse que também está aprendendo e que se alguém tiver algum dúvida os documentos 

REGISTRADO EM MICROFILME 

N° 3 8 O 3 6 
O.oslstro d i;~ lltulos 8 Oo~umentos 

Fcmandópo!ls • SP 



podem ser enviados novamente por e-mail ou pelo grupo. Nada mais havendo a tratar eu Maria Luiza 
Lemes Pereira secretaria do COMTUR declaro que estes assuntos foram considerados e ficaram 
disponíveis no período de 04 a 08 de junho de 2020 no grupo do COM . Reunião esta que foi realizada 
virtualmente. Eu, Maria Luiza Lemes Pereira secretária lavrei e transcrevi a 
presente A TA que foi lida e devidamente assinada pela presi ente e demais membros conforme lista de 
presença anexa. 

Indiaporã, junho de 2020 (ata referente ao mês de junho de 2020 em observância ao decreto estadual sobre 
o COVID-19) 
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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ - REALIZADA NO PERÍODO DE 04 A 08 DE MAIO DE 2020. - SEGUINDO O 
DECRETO ESTADUAL DA PANDEMIA DO COVID-19 

No período de 04 a 08 de maio de 2020, realizamos nossa primeira reunião virtual em decorrência do 
decreto da pandemia do covid-19 pelo aplicativo do wattsapp com o grupo do COMTUR de Indiaporã. 
Adotamos a seguinte metodologia: Durante a semana os assuntos foram sendo colocados no grupo e os 
membros tiveram um período para ir participando e contribuído com sugestões, dúvidas e apresentação 
dos assuntos. A presidente foi conduzindo os temas e ao fmal o que foi relatado foi transcrito em ata e 
individualmente em horários alternados os membros vieram até a Secretaria de Cultura e Turismo para 
assinar a ATA. Nossa primeira reunião virtual teve a seguinte pauta: 1- Cuidados e prevenção 
sobre o COVD-19. Pauta 2: Atualização das diretrizes do Plano Diretor de Turismo. Pauta 3: Visitas 
técnicas aos atrativos para atualização fotográfica. Pauta 4: Revitalização do Museu Histórico 
Municipal. Considerações gerais. Monica Mileni, a presidente do conselho colocou no grupo todos esses 
assuntos e foi explicando o que o município e as Secretarias de Cultura e Turismo estavam fazendo para 
continuar trabalhando e seguir com as medidas de segurança do decreto da pandemia. Para muitos do 
grupo foi um desafio se adaptar à nova proposta de reunião mas o tempo para reflexão e contribuição dos 
assuntos foi suficiente para todos. E conforme necessidade fomos ajudando alguns membros que não 
estavam tão familiarizados com esse aplicativo. Sobre os Cuidados e prevenção sobre o COVD-19 
conversaram em relação a prefeitura estar sendo constantemente cobrada por realizar ações de 
controle e acesso ao município e atrativos. Pauta 2: Atualização das diretrizes do Plano Diretor de 
Turismo. Sobre a atualização do plano foi apresentado as novas diretrizes que foram geradas na 
audiência pública e reunião do COMTUR realizada em abril. Os membros puderam avaliar, 
corrigir e sugerir modificações dos que foi produzido na oficina de elaboração. Pauta 3: Visitas 
técnicas aos atrativos para atualização fotográfica. Sobre essa pauta informamos que a Secretaria 
de Cultura e Turismo está realizando visitas técnicas para ver como estão os atrativos neste período 
de pandemia e também fazendo registro fotográfico dos locais. Pauta 4: Revitalização do Museu 
Histórico Municipal. Sobre esse assunto foi apresentado a proposta de revitalização da fachada do 
museu, atendendo ao pedido da Prefeita Elaine, a obra será feita por um artista local, funcionário 
público e também membro do COMTUR Pedro Ribeiro. A obra irá retratar a história do município 
em pintura de alto relevo desde a época dos índios até a construção da barragem. Rosana comentou 
que além de exclusivo, o barrado artístico seria interessante na questão da inclusão, já que os 
deficientes visuais poderiam ao tocar sentir o trabalho que será feito em 2D. Joaquim relatou a 
importância desse trabalho ainda por ser uma forma de homenagear os fundadores da cidade e seus 
familiares. A presidente Monica relatou que o município está preparando uma grande surpresa. 
Um produto inédito que fará com que o município saia na frente no segmento de roteiros turísticos. 
E adiantou que esta novidade será apresentada na próxima reunião de junho para apreciação e 
consideração de todos os membros. Considerações gerais. Joaquim disse também que está na etapa 
final do preenchimento do ranqueamento do turismo paulista que termina em agosto. A presidente, 
agradeceu pela confiança e por todos terem participado dessa experiência da primeira reunião virtual do 
COMTUR e disse que por medidas de segurança e para que o COMTUR e as nossas ações não fiquem 
paradas continuemos com essa metodologia e aos poucos vamos aprendendo e nos adaptando ao novo 
normal. Nada mais havendo a tratar eu Maria Luiza Lemes Pereira secretaria do COMTUR declaro que 
estes assuntos foram considerados e ficaram disponíveis no período de 04 a 08 de maio de 2020 no grupo 
do COMTUR. Reunião esta que foi realizada virtualmente. Encerrando a reunião, Mônica agradeceu pela 
compreensão e disse que também está aprendendo e que se alguém tiver algum dúvida os documentos 
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podem ser enviados novamente por e-mail ou pelo grupo. Nada mais havendo a tratar eu Maria Luiza 
Lemes Pereira secretaria do COMTUR declaro que estes assuntos foram considerados e ficaram 
disponíveis no período de 04 a 08 de junho de 2020 no grupo do CO:~TUR. Reunião esta que foi realizada 
virtualmente. Eu, Maria Luiza Lemes Pereira ~Cil ~~ t'J. _f. secretária lavrei e transcrevi a 
presente ATA que foi lida e devidamente assinada pela presidente e demais membros conforme lista de 
presença anexa. 

Indiaporã, junho de 2020 (ata referente ao mês de junho de 2020 em observância ao decreto estadual sobre 
o COVID-19) 
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